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Jak vypadá 
sexbyznysová scéna
a co osobám nabízejícím 
placené služby
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Organizace R-R vznikla v roce 1992 
a stala se první organizací, která 
v bývalém postkomunistickém 
bloku začala poskytovat služby 
sexuálním pracovnicím s cílem 
snížit negativní důsledky poněkud 
živelného poskytování placených 
sexuálních služeb. Sametová 
revoluce otevřela hranice pro 
vzájemnou komunikaci mezi 
(nejen) evropskými státy, nicméně 
svým vedlejším účinkem otevřela 
prostor i pro sexuální migraci. 
Negativní důsledky na sebe nedaly 
dlouho čekat. Nevídaná incidence 
pohlavně přenosných chorob 
byla korunována novou, dosud 
neznámou smrtelnou chorobou 
HIV/AIDS.
Prevence byla celkem rozumně 
zaměřena na rizikové skupiny, 
mezi něž byla zahrnuta i oblast 
sexuálních služeb. Organizace R-R 
se zapojila do preventivních 
aktivit, avšak pouhé rozdávání 
preventivních materiálů nebylo 
dokonalé, neboť chyběla zpětná 

že existuje celá další škála chorob, 
u kterých je pravděpodobnost jejich 
výskytu vyšší, než je tomu v případě 
HIV/AIDS, a které jsou léčitelné či 
dokonce i vyléčitelné, ale neléčeny 
mohou skončit letálně či alespoň 
vážným poškozením zdraví. Navíc 
přispívaly ke snadnějšímu šíření viru 
HIV (oslabením imunitního systému 
či poškozením sliznic). 
V roce 1995 se nám podařilo otevřít 
středisko v Praze v Bolzanově 
ulici, kde jsme mohli poskytovat 
jak komplexní zdravotní služby, 
tak i ničím a nikým nerušené 
sociální služby. O tři roky později 
jsme uspěli s projektem Mobilní 
hora a začali jsme provozovat 
mobilní ambulanci, ve které jsme 
mohli nabízet nejen komplexní 
venerologické vyšetření, ale 
vytvářeli jsme i bezpečný prostor 
pro jiný druh komunikace. 
Dnes už působíme ve všech 
14 krajích České republiky, 
provozujeme čtyři poradenská 
centra a dvě mobilní ambulance. 

vazba, do jaké míry jsou tyto 
aktivity efektivní. První vlaštovkou 
byla možnost provádět slinné 
testy na HIV, jejichž odběr 
byl nenáročný na hygienické 
podmínky. Tehdejší preventivní 
práce se odehrávala hlavně na 
ulici, resp. venkovních stanovištích, 
a tak nebylo úplně snadné si se 
sexuální pracovnicí nerušeně 
promluvit ani o průběhu a závěru 
testování. Slinné testy byly sice 
v tomto období tím nejvhodnějším, 
již vzhledem k našim možnostem 
komunikace a nabídce služeb, ale:
•	 ze slin bylo možno diagnostikovat 
HIV infekce až o čtyři týdny později 
od okamžiku nákazy než v případě 
vyšetření z krve; 
•	 navíc mezi odebráním vzorku 
a sdělením výsledku mohly 
uběhnout tři až čtyři týdny 
(biologická analýza se řídila 
množstvím odebraných vzorků).
V průběhu rozhovorů se sexuálními 
pracovnicemi a event. i jejich 
manažery se postupně ukazovalo, 

A protože nám záleží na každém 
z osudů našich klientek a klientů, 
vytváříme pro každý region 
samostatnou brožuru o tom, 
jaká je v kraji situace, kdo se 
v sexbyznysové scéně nachází 
a s jakými problémy se tyto 
osoby střetávají. Dál už je to 
hlavně na vás, jak našim klientům 
a klientkám (od roku 2020 jsou 
naší cílovou skupinou i sexuální 
pracovníci) pomůžete v tom, aby 
mohli „žít normální život“, protože 
to je hodnota, po které většina 
z nich touží.

Hana Malinová

Úvodem
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V Plzeňském kraji působíme jednak ve spolupráci s místními organizacemi 
Jana a Ulice a jednak okrajově, tzn. v těch částech Plzeňského kraje, 
kam se místní týmy tak snadno nedostanou, a to hlavně v blízkosti hranic 
s dalšími kraji, kde máme stabilní týmy. Nejde však většinou o oblasti 
s nadprůměrným výskytem sexuálních pracovnic a pracovníků. Takovéto 
lokality jsou v péči místních organizací. 

Průměrný věk klientek a klientů z Plzeňského kraje (v roce 2024 jich bylo 
celkem 5, z toho jeden muž), které jsou v naší péči je 38,3 let.  
40 % patří do věkové skupiny 40+. Národnosti jsou povětšinou české: 80 % 
(pouze jedna je cizinka). Těžiště nabídky sexuálních služeb je na privátech 
(pronajaté a sdílené byty), zde pracuje dokonce 80 % dotázaných 
a jedna osoba pracuje kombinovaně. Na venkovních stanovištích se 
nevyskytují. Polovina z nich má základní vzdělání, jedna osoba střední 
bez maturity a jedna s maturitou. Většinu z nich tvoří matky, ale jen jedna 
je samoživitelka.

KDO JSOU KLIENTI 
A KLIENTKY R-R
VE VAŠEM KRAJI?1 2JAKÉ SLUŽBY JIM 

POSKYTUJEME?
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V Plzeňském kraji sice nemáme žádné poradenské středisko, ale 
spolupracujeme s domažlickou organizací Jana, kam klientům 
a klientkám doporučíme se obrátit v případě onemocnění a nutnosti 
absolvovat léčbu, event. nabídneme naše služby ve střediscích v Praze 
a Českých Budějovicích. Převažuje terénní práce, při níž využíváme náš 
vozový park. Pracuje zde více týmů a pro svou pravidelnou práci využívají 
osobní automobil a fakultativně sem dojíždí i pojízdná ambulance.  
Naše služby jak zdravotní, tak sociální jsou poskytovány především 
v rámci terénní práce.
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� SOCIÁLNÍ 
A ZDRAVOTNÍ SLUŽBY

poskytnuté klientům a klientkám R-R  
v letech 2018 až 2024

V Plzeňském kraji jsme v roce 2024 obdrželi registraci na poskytování 
sociálních služeb. Ovšem vystupovali jsme zde spíše jako poskytovatel 
doplňkových služeb v lokalitách, kam se místní týmy organizací Jana 
a Ulice jen obtížně dostávaly, zatímco s našimi působišti v sousedních 
krajích tyto lokality byly pro nás snadno dostupné. Zjišťovali jsme, o jaké 
sociální služby je v těchto lokalitách zájem. Bylo nám předem jasné, že 
těžiště sociálních služeb v Plzeňském kraji spočívá hlavně na dvou výše 
zmíněných organizacích působících v Plzeňském kraji (Jana a Ulice) a na 
nás se obraceli ponejvíce se zdravotními dotazy. Abychom mohli správně 
odhadnout, o jaké služby by byl v těchto lokalitách zájem, a jelikož se vše 
točilo okolo zdraví, dovolili jsme si zde provést malou rekognoskaci terénu 
a nabídli všem osloveným osobám zdravotní služby, konkrétně testování na 
pohlavně přenosné infekce. Testy byly negativní (HIV, syfilis i hepatitida C) 
a my jsme si ověřili, že v těchto lokalitách zájem o testování skutečně 
existuje. Na tuto situaci jsme zareagovali. V tomto roce (2025) máme 
zdravotní služby v Plzeňském kraji zaregistrovány a poskytujeme je nejen 
klientkám a jednomu klientovi (celkem testovaných 5 osob v roce 2024),  
ale také všem ostatním, kteří mají o naše služby zájem, pravidelně jednou 
měsíčně. My, resp. R-R, sice nabízíme naše standardní služby: pomoc při 
odchodu ze sexbyznysu, řešení dluhů a exekucí, rodičovské kompetence, 
ověření zdravotního stavu prostřednictvím testů, vyřízení invalidního 
důchodu, hledání bydlení, žádost o sociální dávky a bezpečím na privátě, 
ale jejich realizace spočívá hlavně na místních organizacích.
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Bydlení
 12,5 %

Zaměstnání
 12,5 %

Zdraví
a související

otázky
62,5 % 

 Rodičovské kompetence
 12,5 %

Struktura poskytovaných 
sociálních služeb 
klientkám a klientům R-R 
v Plzeňském kraji 
v roce 2024

Od roku 2023 zkoušíme nabízet on-line terapie v rámci doplňkové služby. 
Terapie se klienty a klientky snaží podpořit v náročné životní situaci nebo 
procesu životní změny. Jejich cílem je pomoci získat ženám a mužům 
ze sexbyznysu náhled na jejich situaci a umožnit jim nalézt vlastní řešení. 
Služba je nastavena tak, aby reagovala na problémy klientů v reálném 
čase. Včasná dostupnost pomoci může předejít dalším komplikacím, jako 
je rozvoj závažnějších duševních poruch nebo sociální izolace. 
Zatím tyto služby on-line terapie nikdo v Plzeňském kraji nevyužil, ale 
pravidelným kontaktem s týmem R-R v nás lidé získávají postupně důvěru.  
Využíváme i pojízdných ambulancích, kde lze využít intimity prostoru 
a rozebírat problémy nejen se zdravím, ale i v osobním a pracovním životě.

2024

Počet zápisů v evidenci 2
Počet inzerátů (měsíční průměr) 38
Počet inzerátů rozkliknuto (měsíční průměr) 34
Depistáž (min.)/rok 860
Kontaktování (min.)/rok 30

ON-LINE A TELEFONICKÝ 
MONITORING: DISTANČNÍ 

SOCIÁLNÍ PRÁCE

Děláme v Plzeňském kraji i něco pro veřejnost? V průběhu let se těžiště 
zdravotních problémů přesouvá pomalu, ale jistě přesouvá do méně 
probádané zóny, kterou u nás tvoří veřejnost. Vrcholem byl pro nás rok 
2024, kdy ze čtyř případů HIV pozitivity se tři rekrutovaly z řad veřejnosti. 
V Plzeňském kraji jsme zatím testovali veřejnost spíše sporadicky, nakonec 
v něm působíme, resp. jsme v něm registrováni jako poskytovatelé 
terénních služeb naplno až v roce 2024, ale určitě to v nejbližších letech 
napravíme.

SLUŽBY  
PRO VEŘEJNOST
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Dotazování v Plzeňském 
kraji probíhalo ve spolupráci 
s domažlickou organizací Jana. 
Do výzkumu se nám podařilo 
zapojit devět respondentů, ale 
neocitl se mezi nimi žádný muž. 
Většinou dotazované nabízely své 
služby na venkovních stanovištích 
(77,8 %) a tato skutečnost 
předurčovala řadu dalších 
faktorů. Nabídku na plzeňsku 
charakterizuje celkové směřování 
sexbyznysu, kterým je vyšší 
zastoupení starších ročníků 
(66,7 % dotázaných spadalo 
do věkové skupiny 31 až 50 let). 
Většina z nich nepoznala 
jinou práci než v sexbyznysu 
(44,4 % strávilo v sexbyznysu 
15 až 24 let). Tomu odpovídal 
i časný vstup do sexbyznysu — 
více jak polovina (55,6 %) 

započala s nabídkou sexuálních 
služeb před 18. rokem věku. 
2/3 dotázaných žen uvedly, že 
mají základní vzdělání. Zažily 
si dostatečnou pozornost ze 
strany policie; 88,9 % dostalo za 
prostituci od policie opakovaně 
pokutu a pouze jedna dotázaná 
uvedla, že nikdy pokutu nedostala. 
S jakými druhy násilí se sexuální 
pracovnice v Plzeňském kraji 
ponejvíce setkávaly? 

PSYCHICKÉ NÁSILÍ
Převažovalo face to face násilí: 
nejčastěji se provozovatelka 
dočkala od zákazníka opovržení 
a od svého „manažera“ důsledné 
kontroly kontaktů; mnohem častěji 
než v jiných regionech ženám 
byly kontrolovány sms a e-maily 
(44,4 %).

3VÝSLEDKY VÝZKUMU  
Z ROKU 2024Veronika Nedbálková, DiS. (HPP) — sociální pracovnice

Kateřina Černá (HPP) — zdravotní sestra 
Kateřina Zimová, DiS. (HPP) — zdravotní sestra 
Gabriela Brejchová, DiS. (HPP) — sociální pracovnice
Mgr. Veronika Berková (HPP) — zdravotní sestra a sociální pracovnice

Kontakt: budejovicko@rozkosbezrizika.cz

TÝM TERÉNNÍHO 
PROGRAMU
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S divadlem a s dalšími podobnými kulturními akcemi jsme v Plzeňském 
kraji byli už hodně dávno, ale byli jsme pozváni, abychom uvedli 
premiéru filmu Heleny Třeštíkové Anny. Anča (tak jsme jí říkaly my) byla 
nejen naše klientka, ale i velmi dobrá herečka, která hrála v mnoha 
našich divadelních hrách. Avšak nečekaně jsme zabodovali v odborné 
prezentaci našich dat a pravidelně vystupujeme na Českém kongresu 
o HIV/AIDS s mezinárodní účastí, který se už po desáté konal v Plzni.

4DIVADELNÍ 
A KULTURNÍ ČINNOST

13

SEXUÁLNÍ NÁSILÍ
Při poskytování sexuálních služeb 
dochází k velkému ohrožení 
sexuálních pracovnic; 55,6 % 
uvedlo, že byl na nich vynucen sex 
bez kondomu. Třetina dotázaných 
uvedla, že byla znásilněna.

FYZICKÉ NÁSILÍ
Je zajímavé, že zahřívací aktivity, 
jako jsou štípání a bolestivé 
kroucení bradavkami, se 
v Plzeňském kraji vyskytovaly jen 
v 33,3 % případů. Zato kopance 
a facky a omezení pohybu 
(66,7 %) se vyskytuje mnohem 
častěji. Hned za těmito aktivitami 
následovalo škrcení a dušení — to 
zažila skoro polovina dotázaných 
(44,4 %) a obdobně tomu bylo 
v případě, kdy byla žena vyhozena 
z auta. V Plzeňském kraji mají 
sexuální pracovnice skutečně 
tvrdý život a pracují ve více 
méně permanentním ohrožení. 
Vyhození z auta se vyskytuje 
v tomto kraji nejčastěji (hodně 
tuto situaci ovlivňuje vysoký 
počet sexuálních pracovnic na 
venkovních stanovištích).

EKONOMICKÉ NÁSILÍ
Krade se všude a krádeže se 
nevyhýbají ani Plzeňskému kraji. 
Okradení, i když jen občasné, 
uvedlo 77,8 % dotázaných. A ještě 
ke všemu se tam pomlouvá; 
šíření nepravdivých zpráv zažilo 
44,4 % dotázaných. Avšak práce 
na ulici či silnici má i své výhody: 
provozovatelka dostává přímo 
peníze od zákazníka, nemá dluhy, 
resp. nikdo ji k tomu nenutí, si 
je dělat.
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